
CA

1

ATA DA CENTESIMA NONA SESSAO EXTRAORDINARIA DO 
CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO 
DA PARAIBA, BIENIO 2020/2022 - REALIZADA NO DIA 11 DE 
JANEIRO DE 2022.

DEFENSORIA PUBLICA
•Jr ESTADO DA PARAIBA

%

Aos onze di as do mes de Janeiro do ano de dois mil e vinte e dois 
(11.012022), o CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA 
PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, reuniu-se em sessao 
EXTRAORD1NAR1A presidida por sen Presidente, Dr. RICARDO JOSE 
COSTA SOUZA BARROS, estando presentes na sala de sessao a 
Subdefensora Geral Maria Madalena Abrantes Silva, o Corregedor Geral, 
Dr. Jose Alipio Bezerra de Melo e os Conselheiros GERARDO LJNS 
RABELLO SOBRINHO, CORIOEANO DIAS DE SA EILHO, ELSON 
PESSOA DE CARVALHO, ENRIQUIMAR DUTRA DA SILVA, a 
Ouvidora Dra. Maria do Ceti Palmeira Cavalcanti e o Presidente da 
Associa^ao do Defensores Publicos Dr Fabio Liberalino, e justificando a 
ausencia do Conselheiro JOSE CELESTINO TAVARES DE SOUZA, que 
no momento se encontrava acompanhando pessoa de sua familia com 
problemas de saude, sendo esta sessao para deliberar sobre a seguinte pauta: 
1° - Leitura, aprova^ao e assinatura da ata 108a Reuniao Extraordinaria 
realizada no dia 16.12.2021; 2° - Analise e aprova^ao das propostas de 
Resokicoes inerentes aos arts. 101; 105; 107; 113; 114; 124 e 145-A da Lei 
Complementar n° 104/2012, alterados pela Lei Complementar n° 169/2021; 
3° - Demais assuntos pertinentes a DPPB. O Presidente iniciou a reuniao 
fazendo uma ora^ao, em seguida, fez esclarecimentos sobre as dificuldades 
encontrada/^ara aprova^ao junto a Assembleia Legislativa das reformas da 
Lei 104/42/ devido a intercorrencias de Defensores Publicos que 
apresentaram por suas contas e risco, emendas ao projeto de lei, inicialmente 
na Con/issap de Constituipao e Justi^a, e posterionnente, em Plenario, por 
ocasiao da yotaQao, sem, contudo, ter ciencia do seu conteudo a Defensoria 
Publi/a e 6s Srs. Deputados que estavam em apoio ao pleito da DPE,
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informou que ocasionou o grande risco de algum Deputado membro da 
Comissao de ConstituiQao e Justi^a pedir vistas para analisar as Emendas 
inseridas, e sendo a penultima sessao plenaria do ano de 2021, nao seria o 
projeto de reforma da lei 104/12 aprovado naquele exercicio. O Presidente 
explicou aos presentes a necessidade em elaborar as Resolu^oes atualizadas 
nos termos da nova Lei Complementar Estadual n° 169/2021, apresentou 
primeiro a minuta de resolu^ao para regulamenta^ao do Art 145-A da Lei 
Complementar 104/2012 com as altera^oes da Lei 169/2022, que, apos 
esclarecimentos, o Presidente expos em vota^ao, sendo aprovada unanime; 
em seguida o Presidente apresentou projeto de Resolu^ao para o pagamento 
e majoracao do valor do auxilio saude, que apos ampla discussao, foi 
aprovada por unanimidade; 
resolu^ao para o 
alterado o valor do pagamento das di arias para

z

o Presidente apresentou entao Projeto de 
pagamento das diarias, o Corregedor sugeriu que seja 

os servidores, que hoje e pago 
o valor de R$ 120,00 reais, ha muitos anos sem corre^ao, sugerindo entao 
que fosse reajustado para o valor de R$ 200,00 reais, sendo aprovado por 
unanimidade e determinada a publica^ao da resolu9ao, o Conselheiro 
Gerardo Lins Rabello Sobrinho falou da diaria paga a Ouvidoria Geral da 
DPPB, sugerindo o mesmo que seja pago o mesmo valor recebido pelos 
Defensores Publicos, sendo aprovado por unanimidade, e que, em rela^ao a 
majoracao das diarias dos Defensores Publicos, devera ser realizado estudo 
de viabilidade financeira, em seguida, o Presidente passou a aprecia^ao do 
Projeto de Lei para a regulamenta^ao do pagamento do Defensor Publico 
que esteja no exercicio da atividade de fiscaliza^ao do NUDECON - Nucleo 
de Defesa do Consumidor da DPE, o Presidente colocou em vota^ao, o 
Conselheiro Elson Pessoa sugeriu que seja aprovada a Resolu^ao, mas com 
uma ressalva constante para a questao do pagamento da fiscaliza^ao, o que 
foi apreciado e aprovado; em seguida o Presidente passou a aprecia^ao do 
Projeto de Resolu^ao de Auxilio Alimenta^ao, com a sugestao do valor de 
R$ 1.900,00 sendo este valor aprovado por unanimidade; o Presidente 
reportou entao ao Projeto de resolu^ao para definir os valores do auxilio 
transporte, informando que; o Defensor Publico Dirceu Abimael protocolou 
denuncia junto ao TCE, alegando que o auxilio transporte nao deveria ser 
pago para os Defensores Publicos que utilizam os veiculos da institui^ao, 
citando o DPG, Subdefensor e Corregedor Geral. Ocorre que a auditoria do 
TCE argumentou que todos os Defensores Publicos tambem nao poderiam 
receber o auxilio transporte, incluindo tambem os Defensores que realizam 
juris por todas as comarcas do Estado, pois, sendo o auxilio transporte verba 
indenizatoria, teriarn que comprovar os gastos com deslocamento, ou seja, o 
Defensor denunciante tentou atingir os cargos da administra^ao e terminou 
por atingir todos os Defensores Publicos. E de bom alvitre esclarecer que 
esta decisao e da auditoria do TCE, devendo ainda ser apreciada pelo 
Conselheiro Relator e pelo Plenario daquela corte de contas. Apos os
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esclarecimentos e apreciacoes, a minuta da resolu^ao foi aprovada por 
unanimidade; O Presidente argumentou tambem sobre a diferen^a da 
remunera^ao entre as categorias dos Defensores Publicos, que deve 
obedecer o escalonamento no percentual de 5% (cinco por cento), con forme 
a LCE 169/21, enquanto que a lei que concedeu o reajuste dos subsidies dos 
Defensores Publicos (Lei n° 12.171/21) em seu anexo, (tabela), expoe 
nominalmente os valores monetarios dos subsidios de todas as categorias 
dos Defensores Publicos, que nao foi revogada pela lei de regencia, materia 
em discussao, existindo entendimentos di versos, entendeu os Conselheiros 
por unanimidade que a DPE devera elaborar consultada formal inerente a 
materia junto ao TCE/PB, com o objeto de se resguardar no tocante a 
implanta^ao. O Presidente abriu a palavra aos senhores Conselheiros para 
finais considera^oes, sem mais nada a tratar, declarou encerrada a reuniao, 
sendo lavrada a presente Ata, que sera assinada pelo senhor Presidente, pelos 
senhores Conselheiros e por mim,Jsabe 1 
Cristina Campina de Assis, Secretaria AD-HOC do Consklho Superior da 
Defensoria Publica, e por quern mais.

gerardc/^s^rtUello SOBRINHHO

/membro

JOSE CEL/iSTINO TAVARES DE
/ MEMBRO
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